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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 
 

 

 
 

 
 
 

 

Další pokles nezaměstnanosti, v dubnu dosáhla 3,3 % 

Ministerstvem práce a sociálních věci zveřejňovaný podíl nezaměstnaných osob 
v dubnu navázal na sérii poklesů a vůči březnu se snížil o 0,1 p.b na 3,3 %. 
Nezaměstnanost je tak nejnižší od loňského listopadu. Oproti předcovidovým hodnotám je 
jen na mírně vyšších úrovních, kdy v březnu 2020 dosahovala rovných 3 %. Stejně jako 
v předchozích měsících měla hlavní vliv na snížení nezaměstnanosti sezónnost. Ta ale 
působila o něco slabším tempem, než jsme očekávali a výsledek tak zaostal za naším 
odhadem, který předpokládal pokles až ke 3,2 %. Znatelnější úbytek zaznamenal počet 
volných pracovních míst, což může souviset s příchodem uprchlíků z Ukrajiny, kteří 
v některých případech nastupovali na dlouhodobě neobsazené pozice. 

Počet evidovaných nezaměstnaných poklesl v březnu o necelých 10 tisíc na 
243 658 osob. Mezera mezi počtem nezaměstnaných a volných pracovních míst se po delší 
době zúžila, když ubylo přes 15 tisíc pozic. Jejich počet ale uchazeče stále převyšuje – 
v dubnu si šlo vybírat z 344 350 volných míst. Na každého nezaměstnaného tím pádem 
připadá 1,41 pracovního místa, což vůči březnu představuje jen velmi mírné snížení (z 1,42).  

Míra nezaměstnanosti podle MPSV 

  Aktuální Předchozí RB Trh 

v %        3,3 3,4 3,2 3,2 

Zdroj: Raiffeisenbank, Reuters, MPSV 

Z pohledu jednotlivých částí Česka klesala nezaměstnanost vůči březnu v naprosté 
většině okresů. Nejrychleji v okrese Jindřichův Hradec, mírný nárůst nezaměstnaných si 
připsala naopak Praha-východ. Ta i přesto stále kraluje celkovému žebříčku, kdy 
nezaměstnanost zde dosahuje 1,1 % a na každého uchazeče připadá 9 volných pracovních 
míst.   

I přesto, že výsledek byl o něco horší, než jsme ve své prognóze očekávali, český trh práce 
zůstává velmi silný. Negativně se na něm neprojevuje válka na Ukrajině, ani příliv uprchlíků 
z této oblasti. Prostor pro další zlepšování je ale podle nás omezený a hlouběji pod 3 % – 
tak jako tomu bylo v roce 2019 – nezaměstnanost klesat nebude. Riziko bude představovat 
zpomalující průmysl a celková nejistota ohledně dopadů války na Ukrajině, která povede 
k větší opatrnosti firem. Stoupající náklady zároveň snižují možnost podnikatelských subjektů 
výrazněji dohánět se mzdami inflaci a reálné výdělky budou nadále klesat. Očekáváme 
proto, že v letošním roce dosáhne nezaměstnanost sledovaná metodikou 
MPSV v průměru 3,3 %. V příštím roce pak v kontextu slabšího ekonomického vývoje 
dojde k mírnému nárůstu domácí nezaměstnanosti na úroveň okolo 3,6 %. Nic to ovšem 
nezmění na tom, že i nadále bude český trh práce patřit mezi nejkompetitivnější v rámci EU. 
Poptávka tak může slábnout pomaleji než v dalších evropských zemích, v důsledku čehož se 
i inflace může oproti dalším evropským zemím držet déle nad cílem centrální banky.  
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